

Реакције на вест да Северна Кореја одмах обуставља тестове нуклеарног оружја и ракета изазвала је позитивне реакције широм света. ЕУ и Русија наглашавају да је то добар почетак, и да санкције остају. Јапан је скептичан.



САД и Јужна Кореја су прве реаговале на вест из Пјонгјанга и поздрављају одлуку Северне Кореје.

У среду је јавност обавештена да је бивши шеф ЦИА и нвоименовани министар спољних послова САД Мајк Помпео недавно посетио Ким Џонг Уна. Циљ те посете је био да се уговори самит између председника две земље, Ким Џонг Уна и Доналда Трампа - крајем маја или почетком јуна.

Амерички председник је путем Твитера поздравио најаву из Пјонгјанга: „Добра вест за Северну Кореју и свет - велики напредак. Радујем се нашем самиту“.

North Korea has agreed to suspend all Nuclear Tests and close up a major test site. This is very good news for North Korea and the World - big progress! Look forward to our Summit.

— Donald J. Trump (@realDonaldTrump) [April 20, 2018](#)

Јужнокорејска влада је поздравила обустављање тестова као "значајан напредак за денуклеаризацију корејског полуострва коју свет жели". Ово је такође „веома позитивна основа“ за предстојећи самит.

Већ у петак следеће недеље ће доћи до састанка председника две Кореје, у демилитаризованој зони између две државе. Формално, Северна и Јужна Кореја су још увек у рату. Корејски рат (1950-53) је окончан споразумом о прекиду ватре, али мировни споразум не постоји.



*Тестирање телефонске везе између руководства две Кореје, 20.04.2018.*

## ЕУ и Русија поздрављају одлуку - санкције остају

Висока представница ЕУ за спољну политику и безбедност Федерика Могерини је рекла да је одлука Северне Кореје позитиван корак и позвала на неповратну денуклеаризацију те азијске земље. Потез Северне Кореје је „позитиван и дуго очекиван корак на путу који сада мора водити ка потпуној, веродостојној и неповратној денуклеаризацији“, наводи се у саопштењу Могеринијеве. „Такође ћемо наставити да спроводимо у потпуности нашу политику критичког ангажмана, који комбинује снажан притисак на режим Северне Кореје кроз санкције - како оне наметнуте од стране Уједињених нација тако и оне аутономно наметнуте на нивоу Европске уније - уз одржавање канала комуникације отвореним,“ пише у саопштењу Могеринијеве.

Here my statement on [#DPRK](#) announcement: <https://t.co/V3lvPra7Ln> . The [#EU](#) will continue its work to support a negotiated solution in all possible ways

— Federica Mogherini (@FedericaMog) [April 21, 2018](#)

Шеф међународног Комитета Савета Руске Федерације, Константин Косачов је у поруци коју је објавио на свом налогу на Фејсбуку, поздравио одлуку Северне Кореје и навео да је „то вест дана, ако не и године.“ Он даље каже да „коначна тачка још није стављена. Одлуке пленума Централног комитета нису довољне. Да бисте потврдили промену курса потребна је не само тактика већ стратегија односа са спољним светом, тј и наставак пуне сарадње са ИАЕА. Након тога, биће могуће укинути санкције које је наметнуо Савет безбедности УН и нормализација сарадње Северне Кореје са својим суседима, укључујући и Русију“.

Косачев такође пише да „одлука Северне Кореје није довољна да се нормализује ситуација на Корејском полуострву, већ да су потребне "оперативне, по могућству демонстративне узвратне мере САД. Прекид агресивне и рушилачке реторике. Признање суверених права Северне Кореје на сопствени развој. Престанак са претњама смене власти у тој земљи кроз спољно мешање. Прекид војних активности код граница Северне Кореје. Покретање политичког дијалога", навео је Косачев.

## Кина поздравља одлуку, Јапан се још увек осећа угроженим

Кинеско министарство спољних послова је поздравило потез Северне Кореје да обустави нуклеарне и ракетне пробе. „Обустављање атомских тестова и концентрисање на развој привреде и побољшање стандарда људи је допринос даље попууштану тензија на Корејском полуострву“ саопштио је портпарол министарства у Пекингу, Лу Канг ин Пекинг.

Јапанска влада је реаговала скептично на вести из Северне Кореје. Промена курса коју је најавио Пјонгјанг је корак напред, рекао је премијер Шинзо Абе новинарима, али, мора се пажљиво посматрати да ли је овај корак заиста „доводи до проверљивог и неповратног уништења залиха нуклеарног оружја и оружја за масовно уништење.“



*Министар одбране Јапана Ицунори Онодера*

Министар одбране Ицунори Онодера је истакао да се декларација Северне Кореје односи само на тест забране тестова интерконтиненталних балистичких ракета - али не и на тестове ракета кратког и средњег домета, у чијем домаћају су Јапан и Јужна Кореја. Због тога Јапан ову најаву Северне Кореје сматра „незадовољавајућом“ и „недовољном“.

## **Изненађење из Пјонгјанга**

Након година претњи и војних демонстрација моћи, Северна Кореја је изненада саопштила да обуставља свој врло контроверзни програм нуклеарног оружја. „Од 21. априла Северна Кореја обуставља нуклеарне пробе и лансирање интерконтиненталних балистичких ракета“ - тако гласи цитат јужнокорејске новинске агенције Јонхап из извештаја званичне новинске агенције Северне Кореје КЦНА.

Судећи по том извештају са радом би требало да престане и постројење за нуклеарне тестове, на северу земље - тиме би требало да се потврди већ изражена воља Северне Кореје да суспендује нуклеарне тестове. КЦНА преноси речи лидера Ким Џонг Уна да „даљи тестови нису неопходни“, те да је постројење „испунило свој задатак“.

Ове одлуке су донесене у петак, на састанку Централног комитета владајуће странке Северне Кореје. Истовремено је речено да Северна Кореја жели да - у дијалогу са међународном заједницом - постигне мир и економски раст.

Напетости на Корејском полуострву као и Севернокорејски нуклеарни и ракетни програми су дуги низ година били међу најопаснијим областима међународне политике. Значајно погоршање је било 2017. године након што је Северна Кореја више пута тестирали ракете, а почетком септембра још једну нуклеарну бомбу, чиме су прекршене резолуције УН.

(Дојче веле)

**Видети још:** [Северна Кореја: Заустављамо тестове балистичких ракета и планирамо да затворимо полигоне за тестирање нуклеарних бомби](#)